



ПЛОДОТВОРНЫЕ ВСТРЕЧИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Мадрид, 28 января. Сообщает специальный корреспондент УзА Озод РАДЖАБОВ:

На центральной площади Мадрида «Лалтад» воздвигнут мемориальный комплекс в честь самоотверженных борцов, отдавших жизнь за освобождение страны. Второй день государственного визита в Испанию Президент Ислам Каримов начал с возложения цветов к подножию этого памятника.

В Сенате Испании состоялась встреча с ведущими представителями парламента этой страны. Следует отметить, что в древней Испании существуют своеобразные традиции встречи высоких гостей. В соответствии с ними сначала прозвучали государственные гимны двух стран. Затем нашему Президенту вручили медаль Сената и Конгресса депутатов. Ознакомившись с древней и богатейшей библиотекой Сената, Ис-

лам Каримов оставил автограф в «Золотой книге». Испанские законодатели преподнесли рукописную копию редкого государственного документа, принятого в 1978 году.

На совместном заседании, проведенном при участии руководителей Сената и Конгресса депутатов - Хуан Хосе Хименесом и Руи Убеда Луиза Фернандисом, руководителей постоянных комитетов, Президент нашей страны рассказал о результатах последовательного осуществления реформ. Он отметил, что развитие межпарламентских связей является важным направлением отношений между нашими странами.

В соответствии с местными традициями Президент Ислам Каримов в сопровождении кавалерии прибыл в мэрию Мадрида. Руководителя нашей страны встретил мэр города

Хосе Мария Альварес дель Манзано. Здесь Исламу Каримову преподнесли символический «золотой ключ» города Мадрида.

Во время беседы с мэром подчеркивалось, что восстановление и развитие давних связей между историческими городами Узбекистана и Испании является выгодным для обеих сторон. Состоялся обмен мнениями по вопросам развития непосредственного сотрудничества между Мадридом, Ташкентом и Самаркандом.

Во второй половине дня во дворце «Монклоа» состоялась встреча делегаций двух стран во главе с Президентом Исламом Каримовым и Председателем правительства Испании Хосе Мариа Аснаром. На переговорах обсуждались вопросы, касающиеся расширения сотрудничества между Узбекистаном и Испанией в политической,

экономической, культурно-просветительской сферах. Отмечалось, что масштаб торгово-экономических отношений находится не на уровне современных требований и возможностей обеих сторон. Состоялся подробный обмен мнениями о дальнейшем развитии сотрудничества в будущем.

В заключение переговоров было подписано соглашение о взаимном стимулировании и защите инвестиций между Узбекистаном и Испанией, а также меморандум о сотрудничестве между министерствами экономики, внешнеполитическими ведомствами, Министерством высшего и среднего специального образования Узбекистана и испанским университетом Алкала де Энарес.

Испания занимает одно из ведущих мест в мире по туризму. Недаром штаб-квартира Всемирной туристической организации (ВТО) находится в Мадриде. Во время встречи Президента Ислама Каримова с Генеральным секретарем этой международной организации Франческо Франжиали обсуждались вопросы, связанные с дальнейшим развитием туризма в Узбекистане и расширением сотрудничества нашей страны с ВТО в этом направлении.

В какой бы стране глава нашего государства ни находился с визитом, он обязательно встречается с представителями деловых кругов. Не стала исключением из этого правила и поездка в Мадрид. Во время встречи Ислама Каримова в Конфедерации предпринимателей и промышленников Испании речь шла об экономическом потенциале и возможностях Узбекистана, о созданных в нашей стране условиях и привлечении для иностранных инвестиций.

Государственный визит Президента Республики Узбекистан в Испанию продолжается.

(УзА).

Фото Абдувахида Тураева (УзА).

ПОДПИСАН ДОКУМЕНТ

Члены делегации во главе с парламентским секретарем иностранных дел Японии, депутатом японского парламента госпожой Шинако Сучия встретились с Премьер-министром Республики Узбекистан Уткиром Султановым. В ходе беседы с удовлетворением было отмечено последовательное развитие связей между двумя нашими странами. На встрече состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего расширения масштабов сотрудничества.

Японская делегация побывала также в Олий Мажлисе Республики Узбекистан. Во время беседы с Председателем парламента Эркином Халиловым обсуждался вопрос по дальнейшему расширению узбекско-японских связей. В ходе встречи отмечалось, что обе страны эффективно взаимодействуют в сфере законодательства и межпарламентских связей. Стороны пришли к соглашению о продолжении перспективного сотрудничества на пути расширения объема работ в этом направлении.

В Кабинете Министров Республики Узбекистан 28 января состоялась церемония подписания обменных нот по предоставлению грантов правительством Японии для сохранения исторических памятников в нашей стране. В этом проекте предусматривается доставка современного оборудования, транспортных средств, компьютеров и других видов специальной техники общей стоимостью 141 миллион иен, которая необходима для сохранения, реставрации и наблюдения за состоянием исторических памятников в нашей республике.

Документ подписали заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Хамидулла Кароматов и Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Узбекистане Акио Кавато.

(УзА).

ПРЕПАРАТЫ ОТ «AMERICARES»

Очередной гуманитарный груз от американской некоммерческой гуманитарной организации «AmeriCares» на сумму 3,5 миллиона долларов США поступил в адрес Международного неправительственного благотворительного фонда «Союзом авлод учун».

В его составе - медикаменты, медицинские принадлежности, предметы санитарии и гигиены. Поставка осуществлена в рамках долгосрочной программы сотрудничества. Церемония передачи части груза стоимостью 635 тысяч долларов, в которую вошли лечебные препараты и витамины для беременных женщин, страдающих анемией, родовспомогательные учреждения республике состоялась в Государственной акционерной ассоциации «Дори дармон».

«AmeriCares» - одна из крупнейших благотворительных организаций мира. Она поддерживает реализуемые в разных странах программы в области здравоохранения.

«AmeriCares» является партнером фонда «Союзом авлод учун» с 1997 года. За это время осуществлен целый ряд проектов по поставке в республику гуманитарных грузов медицинского назначения.

Анна Иванова.
Корр. УзА.

«УМИД»

ОПРАВДЫВАЕТ НАДЕЖДЫ

Шесть месяцев прошло с того времени, как при Бухарском областном отделении ассоциации «Тадбиркор аёл» создан кредитный союз «Умид». За короткий срок число его членов превысило 700 человек. Объединение, имеющее своих агентов во всех районах, завоевывает доверие клиентов. По сравнению с коммерческими банками здесь вопросы кредитования ре-

шаются оперативно. Поэтому за прошедшие шесть месяцев 100 клиентам был выделен кредит в 25 миллионов сумов.

«Умид» оправдывает надежды клиентов. Это признает также приехавший в Бухару представитель Всемирной организации кредитных союзов г-н Луис Кеч.

(УзА).

В ширкатном хозяйстве имени Тухтазина Мирзаева Мархаматского района насчитывается около 500 голов крупного рогатого скота.

- К зимовке мы подготовились заблаговременно, - говорит главный зоотехник фермы Гайрат Шабазов. - Заготовили корма. Кроме того, позаботились о создании хороших условий для скотников и доярок.

НА СНИМКАХ: доярка Юлдузхон Махаммаджанова; скотники Ортикали Абдукадыров и Толбаки Исмаилов.

Фото Мукиджона Кодирова (УзА).



СЕГОДНЯ ДОЯР, ЗАВТРА ТРАКТОРИСТ...

Всего девять человек работают в фермерском хозяйстве «Абдулла Базар», созданном четыре года назад в Ромитанском районе. Оно занимает 30 гектаров хлопковых плантаций, девять отведены под зерновую клин и один - под посевы многолетней люцерны. Все это позволяет содержать на ферме 30 голов крупного рогатого скота, в том числе десять дойных коров. В минувшем году фермеры сумели получить на крут 50 центнеров хлопка и по 65 центнеров пшеницы с каждого гектара.

Костяк небольшого коллектива составляют братья Базаровы, а возглавляет хозяйство старший из них Абдулла-ака. Когда интересуешься, на чем каждый из них специализируется, отвечают: «Я фермер. Надо действовать за дояра, необходимо - я тракторист. В общем, мы делаем нашу работу, и здесь не до распределения обязанностей. Главное, использовать каждый клочок земли, чтобы он приносил отдачу».

Да, ферма для тружеников хозяйства - поистине второй

дом. Стоит посмотреть на содержащийся здесь скот - живые крупные, ухоженные. А коровы дают в день по семь литров молока повышенной жирности. Прибыль фермерского хозяйства ежегодно растет. К примеру, в минувшем году собственных средств хватило, чтобы приобрести два новых пропашных трактора марки Т-28. Это позволит в наилучшие сроки и с отличным качеством провести весенние полевые работы нынешнего года.

Назира Шабанова.
Соб. корр. «Правды Востока».

Бухарская область.

ДОСТОЙНОЕ МЕСТО В МИРЕ

Потребность в великих личностях в период судьбоносных перемен - исторически естественная закономерность. Своим огромным личным человеческим и интеллектуальным потенциалом, характером и мощью мышления такие деятели оказывают несравнимо воздействие на цивилизацию.

За исторически короткое время Узбекистан во главе с И. Каримовым прошел несколько судьбоносных этапов в поступательном развитии страны. Каждый этап - качественно новый цивилизованный шаг к демократии и прогрессу. Одновременно - это новые проблемы, а значит, и новые задачи по их преодолению.

СУДЬБОНОСНЫЕ ИДЕИ

Обретая собственную государственность, Узбекистан исходя из национально-исторического уклада жизни народа, образа мышления, мировоззрения, традиций и обычаев, своеобразия многоконфессиональной республики, социально-экономической и политической ситуации вырабатывал свою модель построения демократического общества.

Переход на основе принципа «Не построив новый дом - не разрушай старого» к нормальному, цивилизованному демократическому развитию эволюционным путем без псевдорволюционных скачков, трагических последствий и сильных социальных потрясений легли в основу «узбекской модели» развития.

Пять принципов «узбекской модели» стали теоретической квинтэссенцией развития общества, его перехода к социально ориентированной рыночной экономике и убедительным доказательством четко сформировавшегося зрелого и оригинального политического и теоретического учения.

Суть принципов сводится к тому, что экономика не должна быть в «фарватере» политики, подчинена какой-либо идеологии, в условиях переходного периода государство обязано выступать в роли главного реформатора; в обществе закон обязан верховенствовать; государство должно четко проявлять сильную социальную политику; переход к рыночной экономике должен быть осуществлен продуманно и поэтапно, т.е. эволюционным путем.

Сформированные И. Каримовым принципы образуют несущие конструкции концепции переходного периода. Сегодня их реализация обеспечивает общественно-политическую стабильность в стране, а главное - последовательное движение не только к внешнему рыночному отношению, но и к формированию открытого гражданского общества.

Как показывает опыт независимого развития страны, гармоничность принципов, жизнеспособность и их мощное стратегическое значение позволили определить дальней-

ший путь демократии и прогресса.

Результатами реализации в жизнь принципов стали создание основ конституционного правового государства, стабильного его становления, определили конституционные методы власти.

Главное - Узбекистан доказал всему миру свою стойкость, способность на экономические, политические и духовные перемены, а народ - свое терпение, мудрость и широту души, свое огромное трудолюбие и созидательные возможности.

Цивилизованный мир открыл для себя нового незаурядного политика - прагматика, чей уникальный феномен способен привести народ к национальному возрождению, свободе и процветанию.

Принципы «узбекской модели» служили и будут служить объединяющей основой дальнейшего развития общества. Свидетельство тому - концепция либерализации сфер жизни общества, дальнейшее углубление демократических преобразований и формирование основ гражданского общества.

НОВЫЕ ПРИОРИТЕТЫ

Востребованность новых приоритетов связана с качественным этапом национального развития, прежде всего с углублением демократических преобразований в обществе. Дело в том, что поставленные на заре независимости стратегические задачи, предусмотренные пятью принципами, в конце 90-х в основном реализованы. Самое главное - независимость и суверенитет государства были обеспечены. Общество в своем демократическом развитии нуждалось в новых теоретических идеях дальнейшего обновления и совершенствования. Такой идеей стала идея либерализации, по сути являющаяся главным стержнем, связующим звеном всех преобразований в обществе.

В чем состоит суть новой стратегии развития?

На эти судьбоносные вопросы Ислам Каримов нашел не только конкретные ответы, но и определил главные приоритеты, конкретизировал задачи и нацелил общество на их выполнение.

Предпочтение отдав прежде всего либерализации политической и экономической жизни, государственного и общественного строительства.

Либерализация в политической сфере предусматривала повышение политической и правовой культуры населения. Ислам Каримов рассматривал это как баланс интересов, как сильный механизм сдержек и противовесов в обществе.

Согласно политической теории главы государства либерализация в экономической сфере предусматривает расширение экономических свобод (масштабы частной собственности во всех сферах экономики, укрепление роли и прав собственника, ограничение регулирующей роли государства, продолжение структурных преобразований в экономике).

Теоретически определяя либерализацию в области государственного и общественного строительства, Ислам Каримов четко обозначил задачи, связанные с дальнейшим укреплением принципа разделения властей, обеспечения между ними баланса, последовательной передачи властных полномочий неправительственным и общественным организациям, органам самоуправления граждан, усилением защиты прав и свобод граждан.

Глубоко осмысливая ход реформ и задач построения демократического общества, Ислам Каримов критически оценил проблемы, слабые стороны, недоработки в законодательной деятельности, потребовал придать ей большую целенаправленность и последовательность, призвал общество, как полагается в правовом государстве, жить по законам. По твердому убеждению главы государства, формирование законодательной и нормативной базы должно опережать сам процесс преобразования и реформирования в обществе.

«ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ОБЩЕСТВУ»

В политическом и правовом учении Ислама Каримова теория и практика построения гуманного демократического правового государства и формирования основ гражданского общества занимают особое место.

Еще в середине 90-х глава государства поставил вопрос о разработке программы политического строительства «От сильного государства - к сильному гражданскому обществу».

Своеобразным теоретическим и практическим результатом в реализации этого принципа стали семь целей - задач формирования основ гражданского общества.

(Окончание на 2-й стр.)

ОФИЦИАЛЬНЫЙ СУМ НАБИРАЕТ В ВЕСЕ

С 14 января 2003 года началось беспрецедентное за последние девять лет повышение официального курса сума к доллару США, к которому сум «привязан» с 1994 года, а значит, и к другим иностранным валютам. Центробанковский курс устанавливается для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей.

С середины этого месяца доллар стал стоить почти на 10 сумов дешевле, чем он стоил в начале года, его курс поднялся до 960,15 сума.

Трудно судить о причинах такого всплеска финансовой

активности, тем более что с 21 января официальный сум стал снова терять в весе и 28 января достиг отметки 960,38 сума за один доллар.

Неуклонно снижался он и в 2002 году, в результате чего стал легче по сравнению с началом года почти на треть - с 688 сумов в начале года снизился до 970 сумов за доллар к концу ушедшего года.

Процессы эти в 2002 году происходили плавно, в отличие от ноября 2001 года, когда буквально за один день национальная денежная единица «похудела» сразу на треть своего прежнего объема (с 433,70 до 680,90 сума за один доллар США) со всеми вытекающими из этого последствиями для

национальной экономики. В позапрошлом году он обесценился по отношению к доллару и другим иностранным валютам более чем вдвое - с 325 сумов за американский доллар до 686,90 сума.

Официальный или центробанковский сум в условиях отсутствия свободной конвертации валюты применяется в Узбекистане для бухгалтерской отчетности, расчета обязательной продажи 50 процентов валютной выручки компаний, производящими нецентрализованные экспортные операции, а также для покупки банками свободных валютных средств клиентов.

Вера Рудакова.

ДОСТОЙНОЕ МЕСТО В МИРЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
 Демократия, гражданское общество, обеспечение прав и свобод человека возможны только тогда, когда человек не просто потребитель благ демократии, но и активный их создатель и защитник. Только в этом случае он становится гражданином в полном смысле этого слова. Ибо демократия как власть народа и есть жизнь по закону. Гражданское общество - то общество, где жизнь по закону становится национальным обычаем, основой менталитета.

Среди семи приоритетов формирования основ гражданского общества важнейшим определена реализация на деле программы политического строительства, позитивное и постепенное уменьшение роли государственных и хозяйствующих структур в решении многих задач, передачи их функций общественным организациям.

Речь идет о первооснове саморазвивающегося общества, т. е. об усилении роли и значения в жизни общества негосударственных и общественных институтов, в частности, института самоуправления - махаллы.

Сосуществование с новыми демократическими структурами и дополняя их, махалла как общественная структура традиционной организации жизни узбеков является потенциальным институтом гражданского общества в Узбекистане. Вот почему 2003 год объявлен в Узбекистане «Годом махаллы». Разработанная специальная программа по повышению места и роли ее в системе государственной, общественной власти и управления должна обеспечить повышение политической, социальной активности населения, уровня его самоорганизации в решении вопросов общественного проживания, создания гражданских институтов, системы гражданской власти.

ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Политическая философия Президента И. Каримова основывается на концепции мира и стабильности. Прежде всего

здесь подразумевается практическая реализация его идей о мире и стабильности. Миротворческую миссию его можно сгруппировать на внутреннюю, региональную и международную.

Вспомним, И. Каримов унаследовал от бывшей системы нестабильности в обществе, открытую межнациональную вражду, не говоря уже об экономическом и социальном-политическом кризисе.

Находясь в центре страшных событий, вспыхнувших в Фергане, Андижане, Намангане, Паркенте, Бухаре, Ош и Узгане, Ислам Каримов своим мужеством и решительностью, политической волей обеспечил в республике мир, безопасность.

Не проявив жесткую, но оправданную политическую волю, невозможным было остановить межэтническое кровопролитие, стабилизировать обстановку, защитить ни в чем не повинных людей, бороться против геноцида. И. Каримов хорошо знал ситуацию, начал борьбу не только против националистических сил, но и пробул в измененных, разрушенных людях надежду на улучшение. Политическая решимость во что бы то ни стало предотвратить гражданское и межнациональное кровопролитие стали основной его целью (потом эта цель превратилась в главный принцип политической деятельности, испытанную позицию). Были локализованы очаги межэтнических противостоятелей, социальных конфликтов. Люди словно пробудились от летаргического сна. Каримов приобрел опыт, позволяющий не бояться стихийных процессов, умело управлять ими, быстро и решительно принимать решения, пресекать возмущение сил, дестабилизирующих обстановку. Его прагматизм сохранил жизнь сотням тысяч людей, обеспечил мир, стабильность, межнациональное и межрелигиозное единство в республике и регионе.

Миротворческая деятельность главы Узбекистана ярко проявилась в рамках конкретного и прагматического сотрудничества между государствами региона. На основе вечной

дружбы государства - члены организации Центральноазиатского сотрудничества (ЦАС) на своих саммитах наряду с экономическими и культурными вопросами рассматривают и проблемы мира и безопасности в регионе.

Миротворческая миссия И. Каримова в мировом масштабе непосредственно связана с решениями внутренних и региональных проблем.

Как известно, Узбекистан долгие годы был припрототипом государством и по сути остается им. В условиях реальных зрительских и незримых угроз, прежде всего угрозы религиозного экстремизма и международного терроризма, отводил опасность от народа стало главной задачей переходного периода.

После трагических событий, связанных с террористическими событиями в США в сентябре 2001 года, многое в современном мире изменилось. И надо по достоинству оценить позицию, занятую Исламом Каримовым по этому поводу еще несколько лет назад.

Среди лидеров СНГ именно глава Узбекистана впервые и настойчиво призвал мировое сообщество остановить кровопролитные схватки, идущие во многих регионах планеты, прежде всего в Афганистане, где люди были лишены самого главного - права на жизнь. Выступая на различных международных саммитах, Президент Узбекистана, не умаляя значения миротворческой деятельности ООН, требовал, чтобы в работе этой организации больше места занимали вопросы исследования коренных причин и принятия превентивных мер по предупреждению растущей нестабильности и социальной дезинтеграции, повышению устойчивости развития в различных регионах мира, прежде всего в Афганистане. При этом предлагались глобальные социальные проблемы решать путем создания эффективных региональных механизмов. К глобализму через регионализм - так была сформирована эта идея.

Главой Узбекистана был поднят и второй комплекс вопросов, связанных с необходимостью формирования превентив-

ной политики международного сообщества, направленной на предупреждение нарастающей в современном мире опасности серьезных и региональных противостоятелей и войн.

Распространение терроризма, экстремизма и политизированной их наркоторговли - реальный разрушительный потенциал, способный привести к катастрофическим последствиям мирового масштаба. В заявлении Президента Узбекистана в связи с обстановкой, складывающейся вокруг Афганистана, и о позиции страны в отношении участия в борьбе с международным терроризмом от 5 октября 2001 года указывалось, что сегодня всем должна быть ясна одна истина - ни один человек, ни одно государство не могут остаться в стороне от борьбы во имя устранения этого зла, угрожающего всему человечеству.

За выдающийся вклад в борьбу с международным терроризмом Ислам Каримов был награжден медалью общественных и негосударственных организаций США «Великий государственный деятель международного уровня». Независимый американский исследовательский центр Пью Рисерч сентер опубликовал итоги проведенного в 2002 году опроса общественного мнения «Глобальное общественное отношение» среди 44 ключевых стран мира, где Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов имеет самый высокий рейтинг среди глав государств мира. Ему отдали свое предпочтение 95 процентов опрошенных.

Как видно из выше перечисленных фактов, политическая философия Ислама Каримова не ограничивается теорией и практикой построения демократического правового государства, формирования основ гражданского общества. Она охватывает региональные и международные проблемы безопасности. Узбекистан, основываясь на новаторских идеях своего Президента, воплощает в жизнь его слова:

«Мы обязательно займем достойное место в мире!»

Мурад Шарифходжаев.
 Академик.

НАРОДОНАСЕЛЕНИЕ НА РУБЕЖЕ ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ

Данные исследований, доказывающих возможность достижения лучшего доступа к охране репродуктивного здоровья, снижению уровня бедности и экономическому развитию, впервые представлены в докладе народонаселения мира за 2002 год на конференции в Стокгольме «Шератон», организованной представительством Фонда народонаселения ООН в Узбекистане.

Представители СМИ, государственных и общественных организаций, приглашенные для участия в презентации 25-го выпуска доклада из серии «Народонаселение мира», а также нового логотипа фонда, получили возможность ознакомиться с выводами и исследованиями экспертов ООН по проблеме «Нищета и ее связь с вопросами народонаселения».

Проводивший презентацию доклад представитель Фонда народонаселения Н. Тумкая рассказала собравшимся о содержании ЮНФПА развивающимся странам, странам с переходной экономикой в решении вопросов репродуктивного здоровья, повышении информативности по этим вопросам во всех странах мира.

Он подробно остановился на вопросах борьбы с нищетой как части деятельности по защите прав человека, направленной на ускорение процесса развития и сокращения неравенства между странами и внутри стран, определив ее как важнейшую глобальную приоритетную задачу.

Докладчиком было отмечено, что международное сообщество взяло на себя обязательство

наполовину снизить уровень крайней нищеты к 2015 году. Целями в области развития определены увеличение продолжительности жизни, обеспечение равенства мужчин и женщин, открытость торговли и охрана окружающей среды, достоинство человеческой личности, универсальное начальное образование, сокращение детской смертности, борьба с ВИЧ/СПИДом, туберкулезом, малярией и другими заболеваниями. Серьезное внимание было уделено также гендерным проблемам, инвестиционной политике фонда - так называемому «демографическому окну» в отношении беднейших стран.

Доклад был обсужден участниками конференции. Особый интерес вызвали вопросы планирования семьи, обеспечения прав женщин в Узбекистане, результатов деятельности «демографического окна» в разных странах мира.

Представительство фонда действует в Узбекистане с 1993 года, оно является одним из основных доноров, поддерживающих репродуктивное здравоохранение в республике.

Наш корр.

СПАСИБО ПО-ЯПОНСКИ

Для отдаленной сельской школы материальная поддержка не бывает лишней. Но чтобы 35 тысяч американских долларов... О такой сумме, признаются учащиеся и педагогический коллектив второй бозской средней школы, они могли только мечтать.

Грант поступил от правительства Японии. Теперь 950 детей села Янгикшилак занимаются в уютных, теплых, отремонтированных классах. Кабинеты оборудованы компьютерами, электронными досками, новыми партами. Представители фонда «Финансирование малых проектов» школьникам подарили еще цветной телеви-

зор, видеомагнитофон, восемь швейных машин.

По инициативе учителей и учащихся здесь создан хорошо оформленный кабинет «Узбекистан - Япония». Многие успешно осваивают язык Страны восходящего солнца. К празднику весны школьники решили высадить сад дружбы, где будут выращивать японские и местные цветы, декоративные и плодоносящие деревья.

Нурмухаммад Ватаняр.
 Сиб. корр. «Правды Востока».

Бозский район, Андижанская область.

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ЗАКОН

ИНТЕРПОЛ: МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОЛИЦИЙСКАЯ СТРАТЕГИЯ ПРОТИВ ПРЕСТУПНОСТИ

- Науфаль Рузमतович, перед встречей с вами я опросила достаточно много людей, и почти никто из них не сумел дать мне вразумительного ответа на вопрос, казалось бы, простое: «Что такое Интерпол?» Около половины предположили, что это полицейское ведомство. Но практически все хотели бы знать, что это за организация и как она действует.



Мировые СМИ все чаще рассказывают нам сегодня о преступности, применяя к ней определения «международная», «межгосударственная», «региональная». Невольно ловишь себя на мысли: если преступники разных стран столь успешно объединяются, мобильны и вседозвучны, не бессильны ли в борьбе с ними мировые правоохранительные структуры? Как действуют законы, когда совершенное преступление выходит за пределы территориальной компетенции правоохранительной системы той или иной страны?

Гость нашей страницы - Науфаль Рузमतович ХОЛМАТОВ. Он заместитель директора Национального центрального бюро Интерпола в Узбекистане, уникальной международной структуры, которая объединяет полицейских 181 страны в борьбе против преступности.

Интерпол - это Международная организация уголовной полиции (МОУП). Благодаря своей правовой базе и техническому оснащению она способна эффективно координировать полицейское сотрудничество во многих странах мира. Название Интерпол впервые появилось в 1914 году после первого Международного конгресса криминальной полиции, а официальной датой основания Интерпола считается 1923 год. В 1956 году на 25-й сессии Генеральной ассамблеи Международной комиссии уголовной полиции был принят устав организации, где и закреплено официально ее настоящее название. Организация имеет неправительственный характер, так как членами Интерпола являются государства. Каждая страна-член МОУП уплачивает определенное количество бюджетных единиц - ежегодный взнос для финансирования деятельности Интерпола. Штаб-квартира организации, ее Генеральный секретариат (рабочий орган) и Исполнительный комитет (совещательные функции) находится во французском городе Лионе. Высшим органом организации является Генеральная ассамблея, состоящая из делегатов государств-членов, назначаемых их правительственными властями. А каждая страна, принявшая членство в Интерполе, имеет Национальное центральное бюро и офицеров связи на местах.

Уголовной полиции Узбекистан единогласно был принят 176-м членом Интерпола. Постановлением Кабинета Министров 29 ноября 1994 года в республике создано Национальное центральное бюро Интерпола. Бюро является самостоятельным структурным подразделением Министерства внутренних дел Узбекистана, имеет отделение при столичном городском управлении внутренних дел и офицеров связи в областных управлениях внутренних дел. Штаб бюро небольшой, но к квалификации сотрудников предъявляются самые серьезные требования. Все они граждане Узбекистана, имеют высшее (одно юридическое, другое - базовое по линии работы), свободно владеют английским, арабским, французским, испанским языками. Кроме того, естественно, узбекским и русским языками. Трое офицеров имеют степень кандидата наук.

Когда Узбекистан стал членом Интерпола и что представляет собой его Национальное центральное бюро?

- На проходившей в Риме в 1994 году 63-й сессии Генеральной ассамблеи Международной организации уго-

ловной полиции Узбекистан единогласно был принят 176-м членом Интерпола. Постановлением Кабинета Министров 29 ноября 1994 года в республике создано Национальное центральное бюро Интерпола. Бюро является самостоятельным структурным подразделением Министерства внутренних дел Узбекистана, имеет отделение при столичном городском управлении внутренних дел и офицеров связи в областных управлениях внутренних дел. Штаб бюро небольшой, но к квалификации сотрудников предъявляются самые серьезные требования. Все они граждане Узбекистана, имеют высшее (одно юридическое, другое - базовое по линии работы), свободно владеют английским, арабским, французским, испанским языками. Кроме того, естественно, узбекским и русским языками. Трое офицеров имеют степень кандидата наук.

- Науфаль Рузमतович, какие дополнительные возможности в противостоятелей межгосударственной организованной преступности вступление в Международную организацию уголовной полиции предоставляет правоохранительной системе Узбекистана?

- Вступление в Интерпол серьезно расширило потенциал МВД, СНБ и Прокуратуры республики в расследо-

вании всех видов преступлений, розыске преступников на территории других стран, защите прав граждан, в отношении которых совершены преступления вне территориальной правовой компетенции Узбекистана. Интерпол оснащен современными коммуникациями, которые практически мгновенно позволяют национальным центральным бюро во всем мире связываться с Генеральным секретариатом организации и друг с другом. Базы данных МОУП являются глобальным хранилищем криминальной информации. Есть возможность на расстоянии произвести идентификацию личности подозреваемого с использованием электронной системы Интерпола, передать необходимые по делу фотографии, отпечатки пальцев, другую документацию, нужную для работы по уголовным делам и проведения операций.

Во всех правоохранительных структурах есть офицеры, которым поручено взаимодействие с бюро Интерпола в необходимых случаях.

- Как именно строится такое взаимодействие?

- Примерно так. Правоохранительное ведомство работает по делу и выявляет обстоятельства, которые требуют розыска или оперативных мер вне территории Узбекистана. В таком случае через уполномоченного по связи офицера ставится в известность наше бюро. А дальше уже Интерполом предпринимаются действия в зависимости от ситуации. Своими силами МОУП не может вести самостоятельные расследования, занимается раскрытием преступлений и розыском преступников в разных странах. С точки зрения современного международного права такая деятельность просто невозможна. Но он может координировать практические операции полиции нескольких стран, способствовать слаженности и одновременности их проведения, объявлять в международ-

ный розыск скрывшегося преступника.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

Кроме того, мы имеем возможность получить широчайший объем информации по всем видам организованной преступности в базах данных криминальной полиции.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

по сообщениям корреспондентов и информационных агентств

ПРАВООЩИТА В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В парламенте Республики Узбекистан состоялась расширенное заседание обновленного состава Экспертного совета при Уполномоченном Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмане).

В повестку дня были включены вопросы, связанные с предстоящей работой Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсман) по углублению и совершенствованию работы с обращениями граждан, перспективам развития института омбудсмана в условиях реформирования законодательной ветви власти, а также рассмотрены заключения омбудсмана по конкретным делам.

В этом году исполняется восемь лет с того времени, как была учреждена должность Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека. За эти годы достигнуты значительные результаты по осуществлению мониторинга соблюдения прав человека, налаживанию взаимодействия с правоохранительными органами, органами самоуправления граждан, профсоюзами и другими неправительственными организациями.

Омбудсман наряду с другими комитетами и комиссиями Олий Мажлиса принимал участие в законодотворческой работе и осуществлении парламентского контроля за исполнением законодательства в сфере защиты прав человека.

Сегодня можно говорить о том, что растут авторитет правозащитных структур как государственных, так и общественных, правовое сознание наших граждан. По предварительным данным за 2002 год, секретариат омбудсмана поступило более 5 тысяч обращений граждан, при этом каждое четвертое из них было взято на контроль, подготовлен ряд заключений, содержащих рекомендации Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсман). Появились такие новые формы

работы омбудсмана, как встречи с заявителями на местах, участие в судебных заседаниях в качестве наблюдателей, разрешение вопросов совместно с партнерскими организациями, общественностью, СМИ.

В целях обеспечения эффективности деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсман) по разрешению обращений несколько лет назад была создана экспертная группа, состоящая в основном из адвокатов. Ныне в условиях расширения поля деятельности института омбудсмана группа трансформировалась в Экспертный совет, в состав которого вошли представители из более чем двух десятков различных ведомств и организаций, общественных объединений. Эксперты омбудсмана, работающие на общественных началах, имеют реальную поддержку со стороны организаций, которые приняли решение по оказанию содействия деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсман). Была отмечена работа наиболее активных членов данного общественного формирования.

При обсуждении конкретных дел были даны рекомендации членам Экспертного совета по составлению и оформлению заключений Уполномоченного.

Соб. инф.

ПЕДАГОГИ ОТКРЫВАЮТ МИР... ВНАЧАЛЕ ДЛЯ СЕБЯ, А ПОТОМ - ДЛЯ СТУДЕНТОВ

Кто из педагогов не мечтает ознакомиться с опытом работы в престижных университетах Англии и Франции, Америки и Германии, других стран мира? Теперь это стало возможным благодаря республиканскому фонду «Устоз», который организует поездки преподавателей за рубеж.

Около семисот преподавателей по тридцати направлениям точных и гуманитарных наук уже побывали за границей по линии фонда «Устоз», который организован в 1998 году. Они изучали тонкие химические технологии и глобальные компьютерные сети, другие отрасли современной науки. Недавно за рубежом побывала и большая группа врачей по современным направлениям медицины. Крупные ученые Узбекистана в области терапии и хирургии, лечения глазных и других болезней были направлены на конференции в Соединенные Штаты Америки, Японию и Англию.

Эти поездки полностью оплатил «Устоз», - сказал председатель фонда, министр высшего и среднего специального образования академик С. Гулямов. - Через наш фонд в зарубежные краткосрочные и долгосрочные командировки отплатились доктор и аспиранты по разным отраслям науки, аспиранты, преподаватели вузов и колледжей. Особенно интересной была поездка в Кембриджский университет в США и в Сорбоннский университет во Франции, командировки в Лион и колледжи Англии и Германии. После стажировки специалисты провели цикл семинаров для преподавателей и студентов, выступили учебные пособия.

Нодира Далабекова.

ДОСТОЙНАЯ ОЦЕНКА БЛАГОРОДНЫМ ДЕЛАМ

В сохранение мира и спокойствия нашей страны весомый вклад вносят опорные пункты милиции (ОПМ), создаваемые в махаллах. В этих пунктах вместе с инспекторами профилактики и сотрудниками различных служб органов внутренних дел работают аскакалы, стражи махаллы, педагоги-воспитатели, комиссии по примирению, комитеты женщин.

Проводимые в системе внутренних дел республики смотровые конкурсы «Образцовый опорный пункт милиции» имеют важное значение в пропаганде передового опыта и предупреждении преступности среди населения.

Завершился республиканский этап данного конкурса-конкурса. В столичном дворце «Туркистон» состоялось торжественное собрание, где подвели итоги работы инспекторов профилактики совместно с представителями общественности в махаллах.

Его открыл заместитель Премьер-министра, председатель Координационной комиссии по усовершенствованию инфраструктуры опорных пунктов милиции Х. Кароматов.

На собрании были объявлены победители конкурса. Первое место заняли ОПМ № 75 в

махалле «Феруза» Мирзо-Улутбекского района города Ташкента (инспектор профилактики, лейтенант милиции Ж. Эрғанов), ОПМ № 46 в махалле «Тонг» Тетрипольского района города Самарканда (старший инспектор профилактики, капитан милиции М. Асроров), ОПМ № 3 в махалле «Тукувич» Давлатабдского района Наманганской области (инспектор профилактики, старший лейтенант милиции Ш. Мукаррамов), ОПМ № 1 в махалле «Гулистон» Туркьюльского района Республики Каракалпакстан (старший инспектор профилактики, лейтенант милиции С. Джумаурастов).

Победителям вручены ключи от автомашин «Тико».

Также были выявлены победители по номинациям «Самый активный инспектор профилактики» («Аскакал самой спокойной и благополучной махаллы», «Самый активный страж махаллы», «Самый активный педагог-воспитатель», «Самый активный инспектор профилактики по работе с несовершеннолетними», «Самый активный председатель комитета женщин махаллы».

Бехзод Норбоев.
 Корр. УзА.

Беседовала Наталья Кочубей.

Радиочастотный спектр - национальный природный ресурс

Радиочастотный спектр Узбекистана используется достаточно эффективно, с учетом электромагнитной совместимости с действующими радиотехническими средствами приращиваемых государств, международными нормами и соглашениями, достижениями науки и техническими возможностями. На различных частотах сегодня в республике ежедневно выходят в эфир около 250 тысяч радиотехнических передатчиков, приемных, трансформирующих и абонентских устройств, с использованием которых осуществляется производственно-техническая и культурно-информационная деятельность коллективов предприятий, организаций различных форм собственности, а также отдельных граждан.

Использование радиочастотного спектра во всем мире растет быстрыми темпами, этому способствует беспрецедентный рост мобильных сетей связи и внедрение на этих сетях технических решений, позволяющих абонентам пользоваться услугами передачи данных, в том числе Интернетом.

В Узбекистане также имеется эта тенденция. За последние годы количество действующих радиотехнических средств в республике возросло более чем в 10 раз.

Миллионы различных радиосигналов должны проходить, не мешая друг другу, каждый по своему «маршруту», чтобы служить интересам государства, общества, экономики и удовлетворению потребностей людей.

О некоторых особенностях этой работы, о том, что делается в республике по совершенствованию использования радиочастотного спектра состоялась наша беседа с заместителем председателя государственной комиссии по радиочастотам (ГКРЧ) при Узбекском агентстве связи и информатизации М. А. ХАЙМУРАТОВОЙ.

- Майрам Авазона, каковы итоги работы комиссии за минувший год, что он принес обществу?

- Рассматривались вопросы эффективности использования радиочастотного спектра, дополнительные распределения полос частот, разработки и утверждения нормативных документов по вопросам регулирования использования радиочастотного спектра. Проводилась техническая экспертиза зая-

вок на выделение полос радиочастот, плановая работа по координации радиочастотных присвоений, в том числе с администрациями связи сопредельных государств. Рассмотрены обращения о помехах и по ним приняты необходимые меры. Немало вопросов было по обеспечению ввоза и использования импортного радиоэлектронного оборудования.

Международный аспект включает в себя также вопросы подготовки участия в планируемых на 2003 год Ассамблеи радиосвязи и Всемирной конференции радиосвязи. Подготовлена предварительная позиция Узбекистана на этих форумах, завершается работа по подготовке окончательного вклада. Большая работа проведена по регистрации радиочастот в Международном союзе электросвязи - из 2727 направленных туда заявок в Международном регистре внесено 1872 частотных присвоения, в том числе 1742 частотных присвоения по фиксированной службе, 30 - по радиовещательным передатчикам и 100 - телевизионным передатчикам.

- А как с радиопомехами?

- Заявки на радиопомехи поступают в основном в радиочастотные органы. В ГКРЧ же поступают заявки от зарубежных стран и при неприятии оперативных мер со стороны радиочастотных органов. В минувшем году рассмотрено шесть таких заявок о помехах работе радиотехнических средств, в том числе от Федеральной комиссии связи США, центра «Уазоравнагиция» и др. При рассмотрении было установлено, что источник помех на радиочастотные средства США находится в соседней республике, по другим помехам в одном случае помеху создавала действующая станция на неразрешенной частоте, в другом - была превышена мощность технических средств, а по нескольким случаям помехи создавались радиоэлектронными средствами Республики Казахстан

- Очень многое зависит от нормативных документов, их своевременного выпуска, обновления, соблюдения. Как тут обстоит дело?

- Пользователи радиочастотным спектром в основном обеспечены действующими нормативно-правовой документацией. Необходимость выпуска новых нормативов, пересмотр существующих возникает с изменением ситуации и по другим причинам. Так, в 2002 году были утверждены девять норм,

используемый в настоящее время радиочастотный спектр определен в пределах 9 кГц - 3000 МГц. Теоретически весь этот спектр может быть использован в каждой стране и является ее национальным природным ресурсом, так же, как недра, земля, вода и др.

в основном на допустимые значения промышленных помех. Внесены изменения и дополнения в нормативный документ «Порядок перемещения радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств через таможенную границу Республики Узбекистан». На декабрьском заседании комиссии рассмотрены и одобрены проекты двух нормативных документов. Все вновь вводимые нормативные документы по регулированию использования радиочастотного спектра публикуются в информационном журнале Узбекского агентства связи и информатизации «Ахборотнома».

В связи с принятием в 2002 году правительственных документов «О дальнейшем развитии компьютеризации и внедрении информационно-коммуникационных технологий» были пересмотрены все действующие в сфере регулирования радиочастотного спектра документы, внесены необходимые изменения. Некоторые изменения касаются и Закона «О

радиочастотном спектре», в установленном порядке они также будут рассмотрены. Внесены существенные изменения и в положение «О Государственной комиссии по радиочастотам Республики Узбекистан». Постановлением правительства утверждена новая редакция положения. Этим документом, в частности, рабочая группа ГКРЧ преобразована в исполнительную дирекцию ГКРЧ, утверждена ее структура.

- Не много ли хлопот ГКРЧ доставляют сотовые компании? Они активно используют радиочастотный спектр.

- С компаниями сотовой связи работа строится на основе лицензионных соглашений Узбекского агентства связи и информатизации, в которых в основном регулируются все взаимоотношения по части использования радиочастот. А текущие вопросы оперативно решаются. Например, в связи с активным развитием этого вида услуг телекоммуникаций в республике (на сегодняшний день около 200 тысяч действующих абонентов) возникает необходимость высвобождения полос частот, используемых сотовыми компаниями, от средств радиолокационной и фиксированной служб.

ГКРЧ на своих заседаниях с участием заинтересованных организаций наметила план этой работы. Он рассчитан на период до 2010 года и касается стандартов сотовой связи как действующих AMPS, DAMPS, GSM900/1800, так и перспективных третьего поколения.

Сотовые компании получают то, что необходимо для развития мобильной связи в Ташкенте и регионах.

- Майрам Авазона, вам довелось участвовать в прошлом году в составе делегации Узбекистана в работе подготовительной конференции, на которой подготовлены материалы для проведения в 2003 году

Всемирной конференции радиосвязи. Расскажите об этом.

- В работе этого международного форума, который прошел в конце ноября 2002 года в Женеве была и наша делегация. Работа была конструктивной и напряженной. Нам удалось добиться включения в готовящиеся документы ряда важных формулировок, учитывающих интересы Узбекистана. Приходилось вести работу не только на пленарных заседаниях, но и в подгруппах. По некоторым вопросам исполнительную дирекцию ГКРЧ еще предстоит вести дополнительную работу с администрациями связи стран СНГ по поддержке позиции Узбекистана по ряду вопросов. Всемирная конференция радиосвязи состоится в Женеве с 9 июня по 4 июля 2003 года, а перед ней в начале июня пройдет Ассамблея радиосвязи. К ней тоже надо серьезно готовиться.

- Кроме этих проблем есть и другие?

- Их не избежать. Они возникают в ходе работы. Так, нам пока не удалось добиться подписания соглашения по техническим основам координации частотных присвоений с администрациями связи сопредельных государств из-за длительного процесса согласования списков предпочтительных частот. Есть и другие вопросы, которые нам предстоит решать в 2003 году.

- Кстати, о планах на этот год?

- На последнем заседании ГКРЧ в декабре прошлого года был утвержден план работы комиссии. Он предусматривает подготовку к международному форуму, распределение и использование радиочастотного спектра внутри республики, решение вопросов международно-правовой защиты радиочастотных присвоений, разработку и введение в действие нормативно-правовых документов, в том числе по электромагнитной совместимости, по пересмотру Таблицы распределения полос радиочастот между радиослужбами республики по итогам работы Всемирной конференции радиосвязи. Работа предстоит большая.

Беседовал

Анатолий Кудинов.

Корпоративные облигации СП «Макс Хуросон»

Грамотно построенный финансовый менеджмент на предприятии является одной из главных составляющих его успешного функционирования. Рыночная практика показывает, что в конкурентной борьбе не обязательно побеждает компания, которая имеет хорошие финансовые преимущества на старте, а та, которая эффективно управляет имеющимися или привлеченными ресурсами. К сожалению, пока не так много на нашем рынке компаний с профессионально поставленным финансовым менеджментом. По мнению многих экспертов рынка ценных бумаг, к такого рода предприятиям сегодня можно смело отнести узбекско-германский СП «Макс Хуросон».

Это производственное предприятие, занимающееся розливом и реализацией минеральной воды и безалкогольных напитков, посредством профессионально поставленного управления не только успешно удерживает свою долю рынка, но и динамично развивается.

На первый взгляд безграничный рынок потребления прохладительных напитков в нашем жарком регионе тем не менее имеет свой предел. В принципе это даже можно считать, переизбыток количества жителей на их биологическую норму потребления влаги. Поэтому в этом высокорентабельном бизнесе идет постоянная жесткая конкурентная борьба между производителями аналогичной продукции. Даже не вдаваясь в детали, то что СП «Макс Хуросон» все эти годы прочно удерживает третье место среди таких известных конкурентов, как «Кока Кола Ичимлиги Тошкент лтд», «Самарканд Прага», «Макс», «FAR VAB», «FMX Заркент лтд», «Асцент» (всего 12 фирм), говорит о многом.

Продукция СП «Макс Хуросон» - минеральная вода «Тошкент» (с газом и без), а также безалкогольные напитки «Кола», «Апельсин», «Малина», «Фруттис», «Тархун», расфасованные в современную ПЭТ-тару, имеют устойчивый спрос в Узбекистане и за его пределами. Иными словами, эта продукция пользуется заслуженной популярностью среди населения благодаря высокому качеству и доступной цене.

КРАТКАЯ СПРАВКА
Узбекско-германский СП «Макс Хуросон лтд» образован в августе 1996 года. Размер уставного капитала составляет 1 млн 200 тыс. долларов США. Доля в нем узбекской стороны - 67%, германской - 33%. На предприятии заняты 35 человек персонала. В процессе производства используется современное технологическое оборудование таких известных фирм-производителей, как «BEKUM», «CLOSYS», «NAGEM». Возраст оборудования на настоящий момент - не более шести лет.

Высокое качество продукции и доступная цена, о которых говорилось выше, и есть те два кита, на которых зиждется конкурентоспособность всего бизнеса в целом. Конъюнктура рынка безалкогольных напитков и минеральной воды в регионе предельно положительная, но высокая себестоимость их производства, связанная с существенными расходами на приобретение сырья и материалов (капсулы ПЭТ-бутылки, упаковочная пленка, крышки, концентраты), составляющая в среднем 93% от общей суммы расходов, при импортной составляющей от 30 до 40 процентов, заставляет предприятие оптимизировать и минимизировать прочие расходы, чтобы оставаться конкурентоспособным.

СП «Макс Хуросон» в своей деятельности по удержанию и возможному расширению своей ниши рынка использует целый ряд механизмов. Во-первых, оно стремится эффективно использовать имеющееся технологическое оборудование. СП добило стабильной, положительной динамики его загрузки с 52% в 1998 году до 67% в 2002 году. Во-вторых, работа службы маркетинга предприятия недавно увенчалась значительным успехом, добившись вывода продукции на международные товарные рынки. С 2002 года минералка и напитки СП экспортируются не только в близкие зарубежье, но и в дальнее. В частности, налажены стабильные поставки в Афганистан. Доля экспорта СП составляет сегодня 7% от общего объема производства, причем с сохранением перспективных положительных тенденций. Это обстоятельство уже сегодня позволяет частично удешевить себестоимость продукции, так как часть заработной платы расходуется на приобретение импортного сырья и материалов. Ну а в-третьих, это, конечно, работа по оптимизации денежных потоков путем привлечения финансирования за счет облигационных займов как наиболее эффективного способа заимствования.

Тем, кто следит за новыми тенденциями и механизмами на рынке ценных бумаг в стране, уже хорошо знакома ситуация с появлением и развитием в последние полтора года организованного рынка корпоративных облигаций (КО). СП «Макс Хуросон» стало первым эмитентом КО, эмиссия которых была подготовлена и осуществлена в рамках Международного эмиссионного синдиката (МЭС). Привлечение финансирования производственной программы СП посредством облигационного займа

(100 млн сумов) в конце 2001 года позволило предприятию существенно увеличить объем производства, а самое главное - добиться положительной динамики балансовых показателей. За счет эффективного использования привлеченных средств по займу увеличилась чистая выручка и прибыль компании. Рентабельность продукции выросла почти до 10%, увеличилась доля собственных средств в оборотных средствах предприятия. По оценкам аналитиков компании «А&ТМ», проводивших исследование финансово-хозяйственной деятельности СП на предмет выпуска первой эмиссии КО, а также последующий мониторинг ее обращения и погашения: «В целом можно сделать вывод, что в течение последних двух лет произошло финансовое оздоровление компании. СП смогло рассчитаться с поставщиками сырья и материалов и покрыть убытки прежних лет. Баланс компании стал однозначно ликвиден».

Успешное погашение основной суммы первого облигационного займа и процентов по нему на фоне явных финансовых успехов подвигло руководство компании осуществить второй займ с целью пополнения оборотных средств и использования их в первую очередь для закупки сырья и компонентов. Полученный экономический эффект показал, что СП способно осуществить и обслуживать выпуск второй эмиссии КО в объеме 200,0 млн сумов, обеспечить привлекательную для инвестора ставку доходности в 29% годовых, со сроком обращения эмиссии - один год.

Организованный рынок КО в Узбекистане существует уже полтора года и продолжает успешно прогрессировать благодаря укрепившемуся за это время доверию к нему со стороны инвесторов, число которых заметно выросло. Инвестор убедился, что обслуживание займов осуществляется корректно и в срок, оговоренный условиями выпусков. Это касается как промежуточных процентных выплат, так и погашения основных сумм. Ставка доходности по КО выросла с 26% в 2001 году до 29-30% в 2002 - начале 2003 года. Иными словами, уровень доходности этого инструмента остается конкурентоспособным относительно иных, имеющихся на финансовом рынке. Во же время затраты эмитента на обслуживание долга остаются значительно ниже, чем при традиционных способах привлечения заемных средств. К тому же механизм облигационного займа дает эмитенту известное преимущество во времени погашения основной суммы, которая возвращается эмитентом в конце срока обращения эмиссии. Это позволяет предприятию-заемщику эффективно работать с привлеченным капиталом.

Кстати, период оборачиваемости капитала у СП «Макс Хуросон» составляет менее четырех месяцев, так что не нужно быть большим экономистом, чтобы оценить возможный экономический эффект для предприятия от использования всей суммы займа на протяжении всего периода обращения облигаций. Что же касается инвесторов, то сегодня они, как никогда, готовы вкладывать капитал в доходные финансовые инструменты в целом и в корпоративные облигации в частности. Этот тезис объективно обосновывается макроэкономическими реалиями, сложившимися в республике. Во-первых, перекосы в экономике страны, имевшие место в начале 90-х годов прошлого столетия, позволяющие добиваться в ряде сфер бизнеса сверхвысокой рентабельности на вложенный капитал, сегодня во многом, как сказать, отнюдь не оправданы. Средняя производственная рентабельность в настоящее время не превышает 30%. Поэтому все больше обладателей капитала предпочитают его просто инвестировать в ценные бумаги, но с одной оговоркой: объект инвестирования должен быть не просто доходным, а непременно гарантированно ликвидным. Во-вторых, существующие налоговые льготы при начислении обязательных платежей с дохода по ценным бумагам (дивиденды, прибыль) позволяют уплачивать его по ставке всего лишь 15% и делают этот вид бизнеса привлекательным. Вышеуказанным критериям в полной мере соответствуют корпоративные облигации, высокая доходность которых дополняется гарантированной, банками-андеррайтерами, ликвидностью в любой момент времени, причем, что очень важно, с сохранением ставки доходности. Начавшаяся переориентация инвестиционных потоков из области традиционных вложений в КО косвенно подтверждается динамикой развития рынка облигаций. Если в 2001 году инвесторы приобрели облигаций (выпущенных в рамках МЭС) на 300 млн сумов, то в 2002 году уже почти на 5 млрд сумов. Какова будет сумма инвестирования в КО в текущем году, можно лишь прогнозировать, но в МЭС сегодня находятся заявки от предприятий-эмитентов на 20 млрд сумов, причем эффективно работающих предприятий.

Итак, удачный опыт, приобретенный СП «Макс Хуросон» от использования первого облигационного займа, вполне логично подразумевает второй выпуск. Поэтому сразу после завершения первой

эмиссии СП обратилось через ЧОАКБ «Алп Жамол банк» в МЭС с просьбой организовать и разместить вторую эмиссию с параметрами, указанными выше.

Положительная кредитная история СП «Макс Хуросон», сформировавшаяся в процессе обращения первой эмиссии КО, позволила привлечь в качестве андеррайтеров второго выпуска ЧОАКБ «Бизнесбанк», ЧОАКБ «Капиталбанк», УМБ «Узрифтбанк». Благодаря отработанным в МЭС механизмам подготовки необходимых документов для регистрации эмиссии в Центре по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг, а также первичного размещения облигаций, вторая эмиссия СП «Макс Хуросон» была в кратчайшие сроки (1 месяц) подготовлена, зарегистрирована и размещена на рынке. Эмитент получил всю сумму займа на свой расчетный счет с правом использования ее в том числе и в качестве оборотных средств.

Здесь особо хочется обратить внимание потенциальных инвесторов, которые имеют возможность сегодня приобрести эти бумаги, на одно обстоятельство. Каковы бы ни были личные отношения между членами МЭС и эмитентом, даже с учетом длительной положительной кредитной истории, это никоим образом не влияет на качество исследования текущей ситуации в финансово-хозяйственной деятельности заемщика на предмет выпуска облигационного займа. Иными словами, требование инвестора к минимизации финансовых рисков остается неизменным. Более того, требования обеспечения платежеспособности к эмитенту в известном смысле усиливаются.

В подготовке к выпуску второй эмиссии КО СП «Макс Хуросон» имеется еще одна новинка, на которую стоит обратить внимание как инвесторов, так и потенциальных эмитентов. Дело в том, что развитием организованного рынка корпоративных облигаций заинтересовалась Программа BAS. Программа развития консультационных услуг (Business Advisory Service Programme - BAS) реализуется в рамках деятельности Европейского банка реконструкции и развития при финансовой поддержке правительства Японии. Направлена она на стимулирование малых и средних предприятий посредством предоставления практических консультаций по вопросам бизнеса. BAS способствует стабильному развитию малых и средних предприятий на рынке, росту занятости и повышению квалификации местных консультантов. Программа существует на протяжении семи лет и реализуется в 11 странах Восточной Европы, Балтии и СНГ. В Узбекистане она вполне успешно работает уже второй год.

Типичными проектами, которые поддерживаются Программой в Узбекистане, являются маркетинговые исследования, разработка бизнес-планов, внедрение управленческих систем и прочие деловые консультационные услуги. Важной составляющей частью Программы BAS является 50% покрытие стоимости консультационных услуг на безвозмездной (грантовой) основе, или, говоря другими словами, клиент (в нашем случае эмитент), участвующий в рамках Программы BAS, несет только половину расходов по консалтингу.

Предприятие, желающее наполовину сократить расходы на консалтинг за счет BAS, должно соответствовать ряду критериев, таких, как: иметь от 10 до 500 служащих, представлять частный сектор (доля государства не более 25%), для СП - доля иностранного капитала не более 49%, иметь опыт работы в данном бизнесе не менее двух лет, обладать финансовой стабильностью, демонстрировать устойчивый рост, обладать реалистичными планами дальнейшего развития.

Первым опытом работы Программы BAS на фондовом рынке республики и стал проект по подготовке и проведению совместно с компанией «А&ТМ» диагностического исследования финансово-хозяйственной деятельности СП «Макс Хуросон» на предмет выпуска второй эмиссии КО. Это событие для рынка облигаций явилось по-своему знаковым, так как позволило эмитенту сократить расходы на организацию и обслуживание займа, а для инвестора стало дополнительным аргументом в пользу принятия инвестиционных решений. И это только первый шаг. По заявлению Национального директора Программы BAS в Узбекистане Дмитрия Сурмло: «Мы уверены, что деятельность Программы будет востребована в долгосрочной перспективе, в том числе, я надеюсь, и предприятиями - эмитентами корпоративных облигаций».

В завершение хотелось бы отметить, что в данном выпуске облигаций СП «Макс Хуросон» использованы все механизмы обеспечения их ликвидности одновременно с объявлением максимальной высокой на сегодня ставкой доходности для данного класса ценных бумаг. Поэтому они являются объективно выгодным вложением капитала.

Андрей Юдин.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ В "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья Ком. 439.

Утерянный диплом Ф № 152324, выданный Янгйюльским пищевым техникумом в 1972 году на имя Якубовой Надежды Петровны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ИНСТИТУТ ОТКРЫТОЕ ОБЩЕСТВО - ФОНД СОДЕЙСТВИЯ, УЗБЕКИСТАН
при участии **Американо-Австрийского фонда** приглашают на конкурсной основе принять участие в ежегодных семинарах врачей в Зальцбурге (Австрия).

Недельные семинары по различным медицинским специальностям проводятся на английском языке ведущими профессорами американских медицинских университетов.

В конкурсе могут участвовать практикующие врачи, свободно владеющие английским языком и ведущие преподавательскую деятельность.

Предпочтение отдается лицам в возрасте до 45 лет.

В 2003 ГОДУ БУДУТ ПРОВЕДЕНЫ СЛЕДУЮЩИЕ СЕМИНАРЫ:

урология, травматология 11-17 апреля
инфекционные болезни, психиатрия 25 апреля - 1 мая
Последний день приема заявок на участие в перечисленных выше 4 семинарах - 10 февраля 2003 года. Тестирование по английскому языку будет проводиться 11 февраля 2003 года в 9.00 в офисе ИОО ФС.

Неотложная помощь в педиатрии, банки крови 17-23 августа
Семейная медицина, анестезиология 24-30 августа
Неонатология, кардиология 12-18 октября
Онкология 31 октября - 6 ноября
Визуальная диагностика, детская урология 12-18 декабря

Последний день приема заявок на участие в перечисленных выше 9 семинарах - 28 марта 2003 года. Тестирование по английскому языку будет проводиться 31 марта 2003 года в 9.00 в офисе ИОО ФС.

Никаких дополнительных конкурсов или приема заявок в 2003 году организовано не будет.

Участникам семинаров оплачиваются дорожные расходы, визовая поддержка, обеспечиваются проживание, питание, медицинская страховка.

Заявки на конкурс следует направлять в офис ИОО ФС. Форму заявки (на английском языке) можно получить в офисе ИОО ФС по адресу: 700031, Ташкент, ул. Зарбог (бывшая Розы Люксембург), дом 31 (ориентир - за гостиницей «Россия»).

На Интернет-сайте: www.osi.uz или по электронной почте: alexander@osi.uz

Телефоны для справок: (371) 120-54-08/09/10/11/12/13, 120-50-10/11, факс 120-68-54

RESOURCE CENTER MANAGER JOB ANNOUNCEMENT
The Open Society Institute is seeking for dynamic, motivated and experienced candidates for the position of a Director for the "Tashkent Educational Resource Center".

"Tashkent Educational Resource Center" is initiated to support the development of Social Sciences and Humanities with an emphasis on teacher development and information dissemination. Resource Center serves to provide resources for research and teaching in Social Sciences.

JOB PROFILE
The Director will be responsible for a staff of 3-4 program administrators. Candidates should have administrative and organizational experience, preferably in an international and/or university setting; have excellent command of English, Russian and Uzbek languages; some knowledge and understanding of higher education issues; experience in strategic planning and programmatic/financial management preferred. Candidates should submit their CV and a cover letter explaining their suitability for the position in English.

Eligible candidates should have skills and experience in:
• NGO and Financial Management, including planning, budgeting, procurement, auditing and transparency policy
• Human Resource Management
• Organizational Development & Planning
• Fundraising

A Resource Center Director is expected to perform staffing and operation responsibilities. He/she is also expected to develop long-term organizational planning.

Applicants should:
• Have three years of relevant professional experience
• Have excellent management skills
• Be able to perform coordination and administration roles
• Excellent verbal and written English, Russian and Uzbek languages
• Have experience of working with development projects
• Computer Literacy

Applications should be submitted to the Open Society Institute no later than February 07, 2003

Please send or fax your CV and a cover letter to:
Open Society Institute, 31 Zarbog Street, Tashkent 700031,
fax: (371) 1206854
tel: 1205408/09/10/11/12/13
e-mail: zukhra@osi.uz



ПРИБОЩАЮТ К НОВЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

В Каракалпакском государственном университете им. Бердаха открылся компьютерный центр «Нукус-КОИСА». Для этой цели Корейское агентство по международному развитию (КОИСА) предоставило десять компьютеров «Пентий-4».

Ранее, в 2001 году, при университете был открыт центр корейского языка. Два волонтера, направленные КОИСА, работают здесь в качестве преподавателей корейского языка и информационных технологий.

Офис КОИСА - основной организации по оказанию технического содействия развивающимся странам от имени правительства Республики Корея - был открыт в Узбекистане в 1995 году и с тех пор выполняет различные программы, направляя волонтеров, экспертов, инструкторов тазкандо и медицинского персонала, пригла-

шая стажеров, поставляя современное оборудование. Выступивший на церемонии открытия компьютерного центра Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в Узбекистане г-н Сонг-Хван Ким подчеркнул, что корейская сторона заинтересована в дальнейшем развитии и углублении сотрудничества между КОИСА и Каракалпакским госуниверситетом.

Соб. инф.

НА СНИМКЕ: во время открытия компьютерного центра в Каракалпакском госуниверситете им. Бердаха.

ВЗГЛЯДОМ ТУРИСТА, ТАЛАНТОМ МАСТЕРА

«Иерусалим: мгновения вечности» - так называется выставка работ израильского фотографа, уроженца Самарканда Михаила Левита, организованная еврейским агентством «Сохнут» в столичном центре современного искусства.

Сам автор живет в Израиле около десяти лет, и во многом именно поэтому в его фотографиях присутствует некое чувство восхищения и жажды познания, свойственное любознательному туристу.

Я влюбился в Иерусалим с того момента, как попал туда. Его улочки, старый город, Стена плача - все для меня и поныне ново. Хотя коренным жителям покажется, что о священных местах уже нечего сказать, однако Иерусалим - город нескончаемых открытий, - говорит фотограф.

Среди привезенных в Ташкент работ есть и рассказывающие о символе города - старых оливах. В «Закатном блюде» на стене застыла оранжевая тень саксофониста, на фотографии «Игра, музыкант» целый оркестр уместился в отражении трубы.

На выставке представлены и фотографии из цикла «Стена», пожалуй, одна из самых

Дмитрий Карасев.

УЧАТСЯ ПРОФЕССИИ В СВОЕЙ МАХАЛЛЕ

В густонаселенной Фергане одной из острых социальных проблем является вопрос трудоустройства молодежи. В последнее время этому все активнее помогают махаллинские школы. Они не только выявляют безработных, большинство которых составляет молодежь, но и помогают юношам и девушкам обучаться полезному делу.

При ферганской махалле № 20 «Гулистан», сход которой возглавляет деятельный и энергичный председатель Олдузхон Каримова, совсем недавно был создан швейный цех по обучению девушек и молодых женщин кройке и шитью. Инициативу махаллинского схода активно поддержал Ферганский областной совет общественного фонда молодежи «Камалот», выделивший на это значительные средства. Часть средств изыскана и в самой махалле. Было приобретено не-

Юрий Гентшке. Соб. корр. «Правды Востока». Ферганская область.

ПО ЗВОНКУ АМЕРИКАНСКОЙ ШКОЛЫ

Благодаря независимости не только преподаватели, студенты вузов, но и школьники получили возможность побывать в лучших зарубежных учебных заведениях. Так, около 40 андижанских старшеклассников прошли годичное обучение в американских школах.

Ежегодный отбор по линии АКСЕЛС становится все более популярным и массовым, - говорит заведующий международным отделом Андижанского областного управления народного образования Анварджан Мамаджанов. - В нынешнем отборе участвовали почти 1000 претендентов. По итогам трех

С. Шукуров. Корр. УзА.

КИНЕМАТОГРАФ

Каждый фильм Зульф리카ра Мусакова имеет успех у зрителей. Секрет заключен не только в живом сценарии, верном подборе актеров, неслучайном юморе, но и в гармоничном сочетании мастерства, интеллигентности и неожиданной смелости в отображении. В большинстве его работ присутствуют элементы некой сказочности и фантастичности. Зритель через его картины познает себя, становится добрее, и даже прозвучавшая сатира вызывает смех сквозь слезы.

Последняя работа режиссера называется «Небесные мальчики». Разговор пойдет не только о ней, но и несколько шире, чтобы обозначить некоторые тенденции современного кино.

Этот фильм был показан на конференции «Киномот: Кыргызстан - Узбекистан». Такие совместные мероприятия творческих работников сопредельных государств уже давно не проводились. И примечательно, что состоялся обстоятельный разговор о положении кинематографа в двух странах на примере просмотра и обсуждения ряда художественных, документальных фильмов последних десяти лет. Обвинения в мягкотелости, безбужности, излишней пафосности и романтике обрушились на головы создателей узбекских работ. Сравнимая же школа, были высказаны слова о наличии внутренней страсти в работах кыргызских кинематографистов, а якобы узбекская программа составлена так, что призвана лишь «играть на нюансах». Причем в адрес «Небесных мальчиков» были высказаны и такие слова: «Картина при всей внешней привлекательности, юмористическом настрое по зрительским параметрам имела бы успех. Однако она не может пролить свет на искусство, так как в ней нет особых стилистических находок и серьезных заявок на объективность».

Вот так вот! Вроде что-то хорошо, а в целом - несерьезно, для большого кино не годится. Но всегда ли верны мнения отдельных работников искусства, если их действия порой диктуются личными амбициями или же холодными академическими рассуждениями, которые оставляют равнодушными зрителей. Народ ведь живет не по установкам порой не очень грамотного, недобросовестного чиновника. Его не обманешь. Он выберет то, что его глубоко трогает, оставляет след в душе.

Мы не можем, как кыргызские коллеги, утверждать, что в графе «кинематограф массового проката» у нас стоит прочерк. Мы движемся вперед. Ряд узбекских фильмов за последние годы получил международное признание и призы. Да и местные кинотеатры все же показывают узбекские киноленты. К примеру, Дворец искусств имени А. Навои свыше трех месяцев успешно демонстрировал фильм «Небесные мальчики».

Немного о сюжете этой картины. Четыре школьника, несмотря на различия в социальном положении, дружат, одновременно влюбляются в новенькую одноклассницу. Вроде в простом по содержанию и легком по отображению фильме вдруг зримо прозвучали сложные, негативные

стороны нашей жизни. Высветились такие проблемы, как многоженство, несладкая участь замужней женщины, трудности в самовыражении свободного по духу художника, нелегкий труд за насущный хлеб. Кстати, этот самый хлеб печет один из друзей, чтобы прокормить семью во главе с отцом - пропойцей.

Не в этих ли кадрах заключен ответ тем, кто обвиняет создателей в беспринципности, неактуальности отображенных картинок жизни. «Ступать мягко, чтобы через многое пройти и достичь намеченного» - так гласит восточная мудрость. Без лишнего нагнетания обстановки и сгущения красок идет показ обычной жизни столичных парней. И, что удивительно, замечаешь схожесть героев с окружающей молодежью. Здесь момент узнавания радостен и неожидан. Вещь в них есть что-то от старшего поколения, а что-то свое, дедовское, непонятное, но реальное, появившееся в такое непростое время рыночных взаимоотношений.

Бахтиер (Тимур Мусаков) - дитя своих обезпеченных родителей. Вот почему, по сравнению со своими товарищами, он упитан, ярко одет. На его ушах постоянно, как сережки, висят наушники от дорогого плеера. И живет он в двухэтажном особняке, во дворе которого находится бассейн, а у входа стоит «Мерседес». Трудяга Хамдам (Музаффар Сагдуллаев) привлекает прямым характером, трудолюбием, не по годам зрелостью поступков. В этой жизни он талантлив по-своему: печет хлеб так же успешно, как и пишет сценарии для фильмов. Такие разные Джавахир (Азиз Султанов) и Хуршид (Даврон Гулямов) - сыновья водителя трамвая и режиссера - интересные проявлениями юношеской непосредственности, чистоты, преданности. Из них юная героиня Лола (Кристина Тоирова) выбирает того, кто ей дорог душой, умеет стойко, по-мужски преодолевать трудности жизни.

Как родился идея вашего фильма? - был мой первый вопрос в беседе с режиссером - постановщиком Зульф리카ром Мусаковым.

Потребность создать фильм о молодежи, для молодежи появилась, видимо, потому, что в данный момент это волнует не только меня. У меня тоже есть восемнадцатилетний сын Тимур, который сыграл одну из главных ролей в картине. Идея фильма возникла у нас с кинорежиссером Рихисовом Мухамеджановым, с которым в свое время мы успешно работали, написали сценарий к фильму «Абдуллажон». В картину вошло много моментов из моей и Тимура жизни. К примеру, в свое

ТЕПЛЫЕ КРАСКИ ДЛЯ ДОБРОЙ КАРТИНЫ



время сын увел мою машину и разбил. А затем собирал скрытно деньги, даже с друзьями работал мардикаром - рабочими по найму.

Вообще-то хотелось сделать очень светлую картину. На фоне чернухи, социальных ужасов, катастроф, где молодежь чаще показана с худшей, порочной стороны, я думаю, наш фильм выгодно отличается. А молодым зрителям хочется узнавать себя в персонажах, хочется сопереживать, выходить из кинозала с желанием подражать экранному герою.

В чем, вы считаете, следует подражать вашим персонажам? - Их умению дружить, верить в лучшее, чистоте помыслов. Даже интересные проявления юношеского максимализма, когда ради любви они готовы драться в честном бою. Как это выдержать, когда сердца четырех отданы одной девочке? Наряду со светлыми сторонами жизни этот фильм также о предательстве, несчастьях, семейных драмах, из которых надо выйти с честью.

Тяжело было работать с юными актерами? - Роль Бахтияра конкретно писалась для моего сына. Сейчас он учится на режиссерском факультете. Многие находки были привнесены им. Даже тот момент, когда в фильме он танцует, как Майкл Джексон, был подсказан и исполнен им самим. На другие роли кропотливо искали девочек и мальчиков в различных школах столицы.

Работать же с дебютантами было очень легко, так как они «горели» в работе, готовы были импровизировать, выдерживать все нагрузки. Ребята и сейчас между собой дружат, перезваниваются, встречаются. После выхода картины на большой экран зрители стали узнавать на улицах наших героев, даже берут у них автографы. Хочу отметить, что в зрительном восприятии наш фильм не остался незамеченным.

Как происходил выбор взрослых артистов? К примеру, Раджаб Адашев всегда поражает открытым лицом, душой... Кто его видит, то часто сравнивает со знаменитым итальянским комиком Фернанделем.

Этого артиста я очень люблю. Он играл во всех моих фильмах - «Абдуллажон», «Бомба», «Маленький табак» и других. Кстати, Раджаб Адашев - очень популярный артист в Японии, а картина «Абдуллажон» в их рейтинге проката

Муяссар Максудова.

НА СНИМКЕ: Тимур Мусаков в фильме «Небесные мальчики».

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «O'ZMEVASAVZAVOTUZUMSANOATLOVINA» публикует изменения и дополнения в проспектах эмиссии.

Пункт 4 раздела II проспекта эмиссии № 14-1-189 от 15 июля 1996 года читать в следующей редакции:

- «4. Акции, держателем которых является Госкомимущество. а) доля акций - 86,9 % б) сумма акций - 10262,5 сума в) количество акций - 10262 штуки, из них 6177 - простые именные акции, 4085 - простые акции на предъявителя».

Подпункт б) пункта 1 раздела III проспекта эмиссии № Q0363-2 от 28 декабря 2001 года читать в следующей редакции:

«б) выпускаемые ценные бумаги - акции. Для акций (указать по видам) - простые именные акции 2454 штуки».

Настоящие изменения являются неотъемлемой частью проспектов эмиссий № 14-1-189 от 15 июля 1996 года и № Q0363-2 от 28 декабря 2001 года.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ! ФИЛИАЛ «ТОШКЕНТ ШАХАР ТЕЛЕФОН ТАРМОГИ» АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ» ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР

на поставку эфирных приемников в количестве 2000 шт., диапазон FM, 4 фиксированные частоты с плавной настройкой, с выходной мощностью до 0,25 Вт. Электропитание: 220 В (переменный) и 3 В от сухих батарей.

Предложения принимаются в течение месяца со дня публикации объявления. Плановая поставка - в течение 2003 года. За условиями тендера обращаться в управление «ТШТТ» по адресу: г. Ташкент, ул. Шевченко, 17. Телефон 133-51-38, факс 132-15-15.

СТАДИОН



В Кувейте завершилось заседание Генеральной ассамблеи Олимпийского совета Азии, в котором приняты участие представители всех 44 государств континента. Это отчетно-выборное собрание ОСА стало знаменательным как для азиатского олимпийского движения в целом, так и для спортивной делегации Узбекистана в частности.

Программа Генеральной ассамблеи была довольно обширной, - рассказывает участник заседания, генеральный секретарь НОК Узбекистана Малик Бабаев. - Свои отчеты представили руководители всех девяти комиссий ОСА. Конечно же, обсуждались и итоги XIV Азиатских игр в Пусане. Президент ОСА шейх Ахмад Фал аль Сабах дал высокую оценку организации столь престижных соревнований в Южной Корее. Отметил выступления сборных команд стран Центральной Азии. Напомним, что атлеты пяти республик завоевали в общем 151 медаль, из них 37 -

ИЗ ПУСАНА - К АФИНАМ

золотые. Почти половина награды высшего достоинства - пятнадцать - на счету узбекистанцев. Шейх Ахмад Фал аль Сабах вручил золотой орден ОСА нашему земляку Гафуру Рахимову как вице-президенту Олимпийского совета Азии. Он является председателем Центральноазиатской зоны ОСА со штаб-квартирой в Ташкенте. Эта награда и за вклад узбекистанца в развитие бокса на континенте. На последней Олимпиаде в Сиднее мастера кожаной перчатки из Азии завоевали четыре золотые медали, столько же, сколько боксеры Америки и Европы. Такое достижение стало великим доводом к тому, чтобы Гафура Ахмедовича вновь избрали вице-президентом ОСА.

Четыре года назад в числе членов Олимпийского совета Азии были четыре узбекистанца. Сохранили ли они свои позиции?

Конкуренция на нынешнем выборах оказалась, как никогда, острой, - продолжил Бабаев. - Но НОК Узбекистана сумел достойно провести предвыборную кампанию. Сказался предыдущий опыт спортивной дипломатии. Поэтому в ключе-

вых комиссиях по финансам и по правам сохранили свои места соответственно Сабиржан Рузиев и Малик Бабаев, а также вы в комиссии по прессе. Замечу, что четырех членов ОСА теперь имеют также казахстанцы, по одному представителю - Таджикистан и Кыргызстан.

Какие, по вашему мнению, приняты значимые решения на Генеральной ассамблее? - В программу организации комплексных соревнований помимо зимней и летней Асиад включены теперь и Игры в закрытых помещениях. Это спортивные танцы, боулинг, всего - восемь видов спорта. Будут проводиться раз в два года. Первый старт - в Бангкоке в 2005 году, а затем - в Макао.

Утвержден список видов спорта, которые могут быть включены в программу Азиатских игр. Есть там и кураш наряду с сумо, каратэ, кабади, бодибилдингом.

Видимо, в ходе Генеральной ассамблеи состоялись встречи и переговоры с руководителями национальных олимпийских комитетов других стран?

Безусловно. Грех было пропустить такую возможность по-

общаться с коллегами, с которыми сложились прочные контакты. Встретились с представителями Монголии, Объединенных Арабских Эмиратов, Сирии. Ряд технических вопросов обсудили с членами НОК Японии накануне поездки сборной Узбекистана на зимние Азиатские игры в Аомори.

В дружеской обстановке прошла беседа с корейской делегацией. Плодотворными оказались соглашения с НОК Катара. Как известно, следующая Асиада состоится в столице этой страны - Дохе в 2006 году. Сумели договориться о том, чтобы узбекистанцы провели там ряд учебно-тренировочных сборов совместно с катарцами. Наши акклиматизируются, а катарцы будут иметь хороших спарринг-партнеров. Выгода - обоюдная. Первыми, видимо, уже в этом году поедут в Катар команды по пулевой стрельбе, легкой атлетике и спортивным единоборствам.

Конечно же, темой номер один при встречах была подготовка к летней Олимпиаде в Афинах. Важной оказалась беседа с генеральным секретарем и директором «Олимпийской солидарности» МОКА Пере Миром, который вновь подтвердил, что готов оказать всестороннее содействие олимпийцам Узбекистана. Детали мы обсудим уже в феврале, когда в Ташкент приедут представители «Олимпийской солидарности».

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

РАЗВЕРНУЛИСЬ Воруют все, что плохо лежит

На днях житель Дюзката С.П. обнаружил в курятнике петушка и двух курочек. Его соседка потеряла индюка, а другая - все банные алюминиевые тазы и шапки. Шофер не досчитался шести колес на автомобиле «КамАЗ», у монтера АТС уехали «когти» и 30 метров кабеля...

Все это свежие примеры. И говорят они об одном: в городе разнесались воры, обнаглевшие деньгами. Тащут даже в светлое время суток. Уводят скотину, срезают медные провода троллейбусной линии. У знакомого аксакала из-под носа выкрали две алюминиевые фляги, большую кастрюлю и детскую коляску, пока он перекручивал на улице. Примеров много, но мотивы

одинаковы - безработица. Молодые здоровые люди оказались не у дел, а есть хочется. На базаре двухведерный алюминиевый таз стоит 15 тысяч сумов. Соблазнительно. Вот и ходят лисьими тропами. Милиция, конечно, отлавливает их, но наказание, скорее всего, отрезывает ворихе слабо. Что остается? Глядеть в оба, запастись крепкими дверями и решетками, заводить кляксовых друзей. Понятно и то, что жизнь не стоит на месте, со временем все образуется, и люди будут вспоминать окаянные дни, как жуткий сон.

Николай Барашкин. Соб. корр. «Правды Востока». Г. Дюзкат.

ООО «Художественная галерея «LARGAM», зарегистрированная в Яккасарайском р-не г. Ташкента (код ОКПО 15756666), ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления. Тел. 139-12-85.

Ассоциация корейских культурных центров Узбекистана выражает соболезнование члену совета ассоциации, ветерану второй мировой войны С.И.Тяну по поводу кончины супруги ПАК Рансы Михайловны.

Коллектив Государственного комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам глубоко скорбит по поводу кончины старшего работника Навоийского горно-металлургического комбината, заслуженного геолога Узбекистана АЛЕКСАНДРОВИЧА Николая Васильевича и выражает соболезнование родным и близким.

Коллектив ОАО «Узхимфарм» выражает глубокое соболезнование ведущему специалисту по маркетингу Д.Р.Исламбекову в связи с кончиной матери ИСЛАМБЕКОВОЙ Насибы.